

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

Elección de Delegados para la Mancomunidad

El domingo en la mañana a las once, como estaba dispuesto, se reunieron en el salón de actos del Municipio los compromisarios que habían de elegir a los delegados, que han de formar parte de la Mancomunidad.

Mucho antes de la hora se advirtió extraordinario movimiento, siendo seguramente el Juntamento, a pesar de concurrir poco público en las tribunas, el de mayor interés de los que se han celebrado en este salón.

Para compaginar las Ordenanzas de la huerta con la máxima representación de los cauces en la elección de este día, se acordó en el Juntamento del día 30 de Agosto que los procuradores que aparecieran con duplicidad, o mayor número de cargos designasen un suplente que había de ser por necesidad su vecino, si era propietario, o en cualquier otro propietario del cauce.

Esto hizo que pudieran estar representados todos los heredamientos en los distintos tercios que los forman, y que las listas de electores alcanzaran una cifra respetable.

Por obligaciones ineludibles del alcalde propietario, preside el Teniente alcalde señor Lopez Nicolás, teniendo a su derecha al presidente de la Junta de Hacendados señor Asensio, y a la izquierda al secretario de la Corporación señor Mollá Montesiños.

La presidencia explica en breves palabras el motivo de la reunión ordenando se lean como así se hace por el oficial de Secretaría señor Pardo, las disposiciones concernientes al acto.

El funcionario de la Junta de Hacendados señor Lopez Ródenas va haciendo el llamamiento de los electores compromisarios, por orden alfabético de cauces, comenzando por los del Medio día y los electores van presentando sus credenciales y entregando su candidatura que el presidente deposita en la urna de cristal colocada en la mesa de la presidencia.

El señor Llanos manifiesta que por olvidado se ha dejado la credencial, preguntando a la Mesa si puede votar. La Presidencia accede a ello.

El señor Sevilla interesa de la mesa que se den facilidades para la votación en vista de que algunos señores compromisarios por olvidado o por equivocación no han traído las credenciales.

El señor Escribano Guixé entiende que tratándose de una elección de tanta importancia debe dársele las mayores facilidades; precisamente porque su nombre figura en una de las candidaturas desea que emitan libremente su voto los que se les reconocen tal derecho, admitiendo los nombramientos de suplentes que se hagan aquella misma mañana.

El señor Escribano Moreno dice que en el Juntamento quedó acordado que los nombres de los suplentes se enviaran a la Junta de Hacendados antes del día 15 para formar las listas de electores.

El señor Perez Marin manifiesta que él sostuvo el voto por heredamientos y por tanto que los procuradores pudieran emitir tantos votos como representaciones tuviesen, sin embargo él había hecho los nombramientos de suplentes en evitación de discusiones.

Insiste en que se tenga para la elección toda clase de benevolencia dentro de la ley.

El señor Lopez Nicolás dice que todo lo que sea justo y esté dentro de la ley tendrá por parte de la Mesa los mayores respetos.

Continúa la votación haciéndolo en algunos cauces los suplentes, lo cual sorprende al señor Sevilla, porque se da el caso de estar dentro del salón los procuradores propietarios.

El señor Asensio explica brevemente la razón que ya hemos expuesto anteriormente y el señor Sevilla se da por satisfecho.

El señor Molina García Tornel dice que lo acordado en el Juntamento anterior es que podía cada procurador votar tantas veces como representaciones tenga, abandonando el señor Viudes en las mismas manifestaciones.

Interviene brevemente el señor Ortega diciendo que el artículo 132 de las Ordenanzas prohíbe que el procurador, aunque represente varios heredamientos, pueda emitir más de un voto.

Como ese punto dice fué debatido en el Juntamento anterior hubo, como fórmula de conciliación, que adoptar el nombramiento de suplentes, quizá dando una mayor elasticidad a la interpretación de ese artículo, para que todos los tercios tuvieran representación.

Hace notar, sin ánimo de censura, la anomalía de que iniciada una votación se continúan haciendo aclaraciones, que tienen su lugar a recaudo antes o al final de la votación.

La presidencia manifiesta que esa tolerancia la explica el deseo de dar las máximas facilidades.

El señor Viudes dice que confiando en que el procurador podía votar tantas veces como representaciones tuviese, él no había nombrado sustituto, en otra representación que ostentaba.

La presidencia dice que el señor Viudes, como cuantos señores compromisarios se hallan en ese caso, pueden buscar algún propietario del cauce y hacer la oportuna delegación, pero que después de citado el caso legal por el señor Ortega no podía admitir la duplicidad del voto.

Terminada la lista de votantes de una y otra parte de la vega, con el fin de que puedan emitir sus votos los que no lo hayan hecho se procede a un segundo llamamiento, votando los que no lo hicieron en la primera vuelta.

El señor Sevilla pide la palabra para expresar la extrañeza que le ha producido la participación en la elección de los regantes de Sangonera y como estos señores nunca concurrieron a los Juntamentos generales de la vega por si esto se pudiera estimar como un vicio de nulidad en la elección, lo hace presente en su deseo de que no se prive a Murcia por un detalle de la debida representación.

El señor García Tornel insiste en que no es justo que un heredamiento quede sin representación por no haber podido nombrarse suplente.

El señor Bermudez dice que ante el anuncio de la elección, tanto él, como los demás compromisarios de los Rios de Sangonera, se dirigieron a la Mancomunidad pidiendo la aclaración necesaria, para tomar parte en la elección, y que se les proveyó de un oficio, en el que se dice que asistieran a este acto y que figuraran como tales electores.

El señor Ortega dice que los riegos de esos rios están dentro de las Ordenanzas pero no había de haber nada escrito y el hecho de estar sometidos a nuestro Consejo de Hombres Buenos ya encarna una subordinación de justicia; pero es que además está así ordenado, porque estos rios eran semillero de discordias entre sí, lo cual obligó por año de 1834 a someterlos a la jurisdicción de Murcia.

No le extraña que no esté consignado en las ordenanzas; porque las del año 49 son una copia de las anteriores, y en ellas se omitieron este y otros asuntos de mayor importancia.

Termina rogando a la presiden-

cia que se dé lectura a artículo 132 de las Ordenanzas; para que no se crea que él trata de impedir la emisión del voto de los que se hallan en el caso del señor Molina García Tornel.

Interviene de nuevo el señor Sevilla, haciendo constar que sus manifestaciones no han tenido más carácter que el de una observación prudente, que por lo demás él deseaba que en esta ocasión, como en tantas otras, Murcia apareciese unida y compacta, ya que son muchas y muy complejas las cuestiones que se han de ventilar.

El señor Bermudez insiste en el perfecto derecho que le asiste para tomar parte en la elección, máxime cuando en la convocatoria no se habla de Ordenanzas, ni de Heredamientos, sino que se marcan zonas y en la zona cuarta están comprendidos los Municipios de Murcia, Alcantarilla y Beniel.

Habla brevemente el señor Campillo para interesar que voten los procuradores que tengan más de una representación.

Se lee, el oficio de la Mancomunidad y las disposiciones a que antes se han referido los señores Sevilla, Bermudez y Ortega y el presidente dá por terminada la elección invitando por última vez a los electores que no hayan emitido su voto para que puedan hacerlo y no habiendo ninguno en el local, se procede a escrutinio, que resulta pesado por el número de candidaturas y por los nombres distintos que en las mismas figuran.

Terminado el escrutinio este arroja el siguiente resultado:

Don José Asensio, 82.
Don Agustín Virgili, 79.
Don J. Moreno Galvache, 78.
Don Juan Alarcón Gambin, 72.
Don José Ródenas, 55.
Don Antonio Armero, 51.
Don Agustín Escribano, 48.
Don Pedro Tovar, 46.
Don Ángel Guirao A mans, 43.
Don Francisco Flores, 41.
Don Adrián Viudes, 40.
Don Luis Lopez Ambit, 38.
Don Manuel Galvez Lucas, 38.

Aparecen con menos votos los señores siguientes:

Don José Manuel de la Peña 31,
don Luis Pardo 28, D. Mariano Ruiz-Fuñez 22, don José Martínez Lopez 21, don Carlos Molina García Tornel 17, don Luis Orenas 17, don Pablo Torres 15, don José Vera Quedada 12, don José Meseguer Sánchez 10, don Manuel Escudero 10.

Y con menos de estos, otros varios señores.

Ante el empate de los señores Lopez Ambit y Galvez Lucas, proponen algunos el sorteo; el secretario de la Corporación señor Molina, dice que lo legal es consignar en acta el empate y que resuelva la Superioridad.

Así se acuerda y se levanta la sesión, próximo a las tres de la tarde.

LA ELECCIÓN EN LAS RESTANTES ZONAS

Las noticias que tenemos de origen particular, acusan el siguiente resultado de las elecciones en las demás zonas de la cuenca del Segura.

Zona 1.ª—Calasparra

Don José María Pérez Ruiz, don José Gomariz Hernández, don Luis Armand Gui'ón, don Andrés Brugaros Aguilera, don Ramón Garrido Domingo y don Antonio Alfaro Gironda.

Zona 2.ª—Archena

Don Daniel Ayala, don José Templado Martínez, don Joaquín Yelo Gómez de Valentín, don Isidro Sánchez Soler, don Amancio Ruiz de Asín, don Luis Brugaros Pérez, don Pedro Pinar Múltedo, don Miguel



TERCER ANIVERSARIO
del señor

Don Simón Torres Miró

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su hijo el jóven

PEPITO TORRES GASCÓN

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana día 21, desde las siete hasta las doce, cada media hora, en la Iglesia Rectoral de San Pedro Apostol.

Sus sentidos: esposa y madre, doña María Gascón Sala; hijos y hermanos, don Simón, don Julio, doña Rosa y doña Angeles; hija y hermana política y demás familia,

INVITAN a sus amistades a alguno de estos sufragios rogándoles los encomienden a Dios en sus oraciones por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 20 de Septiembre de 1932

Martínez-Carrasco, don Ramón Jara López, don Alvaro d'Estoup y Barríos, don José Massa Robredo, don Julian Herrera Romero, y D. Manuel Fenollar Lorenzo.

Zona 3.ª—Lorca

Don Antonio Vallejo, don Francisco Mendez, don Tomás Arderius, don José Carrasco, don Jerónimo Areas, don Luis Arancibia, don Antonio Bravo, don Francisco Martínez, don Juan Antonio Mendez, don Pedro Mora, don José María Campoy, y don Andrés Cánovas Gil.

Zona 4.ª—Murcia

Ya anteriormente damos el resultado.

Zona 5.ª—Orihuela

Don Antonio Pérez Torrebianca, don Alberto Escudero Bernicola, don Antonio Guillén, don Francisco Pérez Be'd., don Fernando Plaza, don José María Lucas Ibañez, don José Franco Belda, don Francisco Miralles, don José María Lucas Farras, don Antonio Gilabert, don Francisco Germán Pescetto y don Antonio Serra Alarcón.

Zona 6.ª—Almoradí

Don Alvaró Botella, don José María Navarro, don Antonio Girona Ortuño, don Mariano Girona Ortuño, don Luis Giménez, don Jesús Ros, y don Eduardo Trives.

Zona 7.ª—Elche

Don Joaquín Salvador Rabaza, don José Pastor Maciá, don Julio María López Orozco, don Tomás Alonso Blasco, don Juan Llerca Pittet, don Manuel Pastor Luxá, don Joaquín Lacasta España, don Jaime Caldo Terol, don Esteban Capdepon Pastor, don José María Serra Alonso del Real y don José Gómez Valdivia.

De Sociedad

Toma de dichos

El domingo a las seis de la tarde en el domicilio de nuestro buen amigo don Celerino Albacete Zamora, tuvo lugar la ceremonia de toma de dichos de su hija la bella y distinguida señorita Matilde Albacete Ayuso con el culto joven don Miguel Bañón y Esteller, en la que actuó el señor Cura Economo de la Iglesia Parroquial de San Bartolomé, Lodo. don Pedro Sánchez Barba.

Fueron testigos los señores don Antonio Clemares Ruiz, don Leopoldo Esteller Miñana y don Monserrate García Castillo.

El acto se celebró en la mayor intimidad.

Fe licitamos a los futuros esposos y sus respectivas familias.

A la recíproca

Agradecemos vivamente a nuestro colega «La Región» el interés que nos demuestra describiendo un logogrifo, que apareció en la última hora de nuestro periódico del sábado.

Efectivamente, el Macario, asesino de su esposa, nada tiene que ver con los deportados.

La hora en que se recibió el telefonema debió impedir que se fijase el cajista en la puntuación; con ser haber puesto el punto y aparte al llegar al último deportado, hubiera resultado con claridad; máxime cuando el despacho decía «Macario Pelaez, separado esposa, etc.»

En fin, son «lapsus» que nos aquejan a los novatos, y aunque nosotros no nos dedicamos a coger tales «deslices» no por ello dejamos de reconocer que hay quien los recoge y con la piadosa intención de prestar un servicio a un compañero.

Con lo cual no hay más que mostrarse agradecido y si se puede a la recíproca.

Ahora bien, y por corresponder a su fin: Dice «La Región»:

«El Macario Peláez no es ningún deportado. Es un ciudadano que ha quitado de enmedio a su mujer por las razones que él se sabrá, y el público no le linchó, puesto que goza de buena salud en la cárcel.»

Conque el público no le linchó, sino que goza de buena salud, ¡eh!

No queremos nosotros ver a colega con esa salud.

Nos horroriza pensar, por el cariño que le tenemos, verle en la sala de operaciones, fotografiado como el «Indemne» Macario, en una revista ilustrada.

Así lo habrá visto nuestros lectores y cuantos hayan pasado la vista por el diario «Ahoras».

De modo... que ¡sin comentarios! No sabemos por qué, se nos vienen a la memoria, aquellos versos del más jocosó de nuestros oriticos taurinos:

Has brindado a a barrera,
e' toró está en el óbral,
¡quién recoge la montera?

Nombramiento

Por el ilustrísimo señor Vicario general de la Armada ha sido nombrado capellán castrense de la plaza nuestro respetable amigo el párroco de San Nicolás don Manuel Sánchez Meseguer.

Con tal motivo le enviamos nuestra felicitación.

Gobierno Civil

MULTADO POR DENUNCIA FALSA

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que había impuesto la multa de 150 pesetas al vecino de Santiago de la Ribera, Ramón Mateo Egea, el cual presentó una denuncia contra el cura de San Javier, que se ha demostrado que es falsa.

Agregó el gobernador que está dispuesto a sancionar severamente toda denuncia que resulte falsa pues hay que acabar de una vez con ese afán de llevar a su despacho pequeñas cuestiones de índole personal.

UNAS INTERESANTES DECLACIONES DEL SEÑOR VARELA

También el gobernador hizo unas interesantes manifestaciones en relación con las constantes visitas que realiza a su despacho alcaldes y comisiones municipales.

Expuso que asiduamente desfilan por su despacho los Alcaldes y comisiones de concejales de los pueblos de la provincia para exponer asuntos de una mínima trascendencia y en algunos casos para ventilar cuestiones de índole personal sin estar relacionadas con asuntos municipales.

Por ello advierte a los Alcaldes y comisiones municipales que no en casos de haber sido autorizados previamente por citación telegráfica o telefónica, para su desplazamiento a Murcia desde sus respectivos pueblos a la capital, podrán ser costeados los gastos de los fondos municipales.

Terminó manifestando el señor Varela que no permitía que ninguna manera que ninguna autoridad abandone sus funciones injustificadamente, ni mucho menos que se salga del marco de su misión.

Necrológicas

Aniversario

En cumplimiento del sexto aniversario de la defunción del que fué nuestro respetable amigo el mélico homeopata don Pedro García Villalba, hoy día 20 serán aplicadas las misas que se digan a las nueve, nueve y media y diez en el templo parroquial de San Bartolomé por el alma de dicho señor y de su esposa doña Concha o Molin Guerra, padres de nuestros estimados amigos don Francisco, don Julian y don Ángel García Villalba a quienes como a la demás familia le repetimos nuestro pésame.

El Campeonato regional

¡Se levantó el telón!

El Murcia vence al Elche.—El Imperial pierde en Cartagena

¡Señores, pasen...! ¡Pasen señores...! ¡Va a empezar el campeonato regional! ¡Emoción, arte, destreza...! ¡El Elche y el Murcia, otra vez frente a frente!

Esas invitaciones, u otras parecidas, debieran lanzarse desde el altavoz deportivo porque la gente, como a las puertas del barracón de los pelichineros, se agolpó en las taquillas, y penetró a espectáculo, ocupando el campo, casi en su totalidad.

El teatro de la contienda, ofrece un aspecto bellísimo. Sobre el escenario se extiende una alfombra destacadamente verde, que pone colorido intenso al cuadro. En tribunas y sillas un murmullo espléndido, nos trae perfumes de azahares y la nota destacada, de una belleza espléndida.

Se elogia al directivo don Santos Escamez, el cual secundado por don Diego Motina, ha dirigido los trabajos del terreno de juego. A esos e ogios unimos nuestra felicitación.

Con el equipo visitante se han trasladado a Murcia numerosos aficionados. Nos bastaría el detalle de ver repletas de espectadores ambas porterías, para sin haberlos visto llegar, como los vimos, suponerlo; El ambiente se caldea... Se presupone que si siguen al Elche: grupos de aficionados, es porque tienen confianza en el equipo.

Salta el Elche a campo, en primer lugar. Sus partidarios arrancan una ovación. El resto del público aplaude cortésmente. Vemos en el equipo ilicitano como nuevos elementos a Cuenca, medio centro, procedente del Hércules; López, interior izquierdo, de Aguilas; Baeza, extremo izquierda de Torreveleja y Clement, procedente del Saguntino, pero formado deportivamente en Elche.

Después aparece el Murcia, y sus jugadores, son aplaudidos. La formación roja habida cuenta de la rapidez y entusiasmo de los forasteros, nos parece un acierto indiscutible del preparador señor Fiver.

En último término, hace su aparición, el árbitro del encuentro Enrique Baviar, que vuelve otra vez a estas arduas tareas de juez. Se lo aplaude cordialmente.

Se hace el sorteo y empieza el partido. El Elche, ágil, entusiasta, presiona fuertemente. La defensa murciana actúa desorientada. El balón llega a la puerta de Elzo, y el público grita gol!, pero la figura de Elzo adquiere proporciones insospechadas, sobrepasa de entre tanto jugador y oportunamente saca el cuero, de junto al larguero.

El Murcia se desorienta un poco. El Elche continúa en su ofensiva. Palahi se va imponiendo, mejor secundado por Griera, que por Muñoz, que aun no está en su forma acostumbrada, y por momentos, el Murcia va ganando terreno, hasta lograr se neutralice el dominio.

Viene el primer goal del Murcia, y el Elche, aun sin perder sus energías, camina un tanto a la deriva. Roig es el autor del goal, después de una jugada acertadísima, iniciada por Griera y secundada diestramente por Zamora y Sornichero.

El Murcia ataca otra vez. Samper

corta con el puño el avance. Se tira el penalty correspondiente y Roig marca el segundo.

El Elche se anima y Elzo hace otra gran parada. Viene el descanso, y al reanudarse la lucha, el Murcia actúa mejor que en la primera mitad. Sorribas se afianza, y los extremos centran bien, y el tercer goal no se tarda demasiado. Julio pasa a Virivi, este centra y Zamora oportunísimo mete el pie, batiendo a Leguey.

Por fould de Sorribas se castiga al Murcia con un penalty. Lo tira Irlas, y dá en el poste, yendo fuera.

Elzo hace otra parada esca ofriante, cuando se masticaba el goal. Suenan una ovación cerrada.

El Murcia vuelve a la carga. Roig pasa a Zamora, y este largo a Sornichero. El veloz extremo izquierda local centra y Julio valiente, logra el cuarto goal de cabeza.

Otra vez incurre en penal la defensa forastera. Tira Roig el castigo, y obtiene el quinto y último goal de la tarde.

El Elche contraataca, y Elzo vuelve a hacer otra gran parada.

Y con el resultado de cinco Murcia y cero el Elche terminó el partido.

Del Elche, destacaron Leguey, Cuenca, Climent, Baeza, y a veces Irlas.

En el Murcia, Elzo fué el jugador más destacado; tuvo cuatro paradas soberbias. De no haber actuado con acierto, el Elche, hubiera marcado dos goals. Por eso se decía que fué el mejor delantero del Murcia. Le siguieron en méritos Palahi, Zamoreta, Roig, Griera, y en la segunda parte los extremos, Julio, estuvo muy trabajador, y muy decidido. Con la reaparición de Zamora, la línea ganó rapidez, y profundidad. Roig sigue mejorando de forma. En el pase estuvo acertadísimo. En Sorribas se vislumbra un defensa, por su co ocaión, si pierde peso.

El arbitraje de Baviar imparcialísimo y acertado en todo momento.

Apesar del resultado y de lo animado que resultó el partido, no cabe entusiasmarse demasiado. Falta algún elemento más. Nos consta que la Directiva realiza activas gestiones en este sentido.

El Imperial, vencido

El Imperial jugó contra la Gimnástica Abad, en Cartagena.

Ganaron los locales por seis a uno marcado este por el interior derecha imperialista.

Arbitró bien Roselló.

Viguera (F.), al Athletic de Madrid

Fernando Viguera ha sido traspasado en condiciones ventajosísimas para el Murcia, al Athletic de Madrid.

Deseamos al notable jugador los mayores éxitos.

Viguera (S.), en Murcia

Anoche llegó el defensa del Murcia, Sebastián Viguera a gestionar su baja.

LISCANO

Personaje árabe en Murcia

Las visitas del domingo

El Presidente del Tribunal Supremo de Jerusalén, Khalil-El-Khadid, que ha pasado en Murcia tres días visitando lo más interesante de la ciudad, visitó el domingo la Contraparada y la rueda de La Nora, obras, ambas construidas por los árabes.

La excursión se verificó a las diez y media de la mañana, acompañando al personaje moro, su intérprete, el concejal y diputado provincial don Manuel Perez A baladejo y varios elementos de la Asociación de la Prensa. Se hizo el viaje en el automóvil del señor Perez Albaladejo que amablemente lo ofreció a la Asociación de la Prensa en halago del eximio huésped.

El Presidente del Supremo de Jerusalén examinó con detenimiento y cariño tanto la Contraparada como el emplazamiento de la Rueda de La Nora, admirándose de la solidez y perfección de esas obras del regadío murciano.

Al regreso de esas visitas, el ilustre huésped y sus acompañantes fueron invitados a visitar la hermosa finca que en las cercanías de Churra posee el señor Perez Albaladejo, que dando encantado el personaje árabe de la esplendidez de aquel sitio y del sorprendente panorama que desde la terraza de la casa se domina. Después el dueño de la finca obsequió a todos con licores y refrescos. El Caid recogió unas frutas para llevarlas a su país.

Al despedirse de señor Perez Albaladejo, el Caid de Caidés de Jerusalén, le expuso su hondo agradecimiento.

Ayer mañana salió para Sevilla el ilustre visitante, quedando verdaderamente reconocido por las atenciones que se le han dispensado por el señor Perez Albaladejo y por la Asociación de la Prensa.

Lleva un recuerdo imborrable de Murcia, ciudad que según él, es gemela a Damasco y que es recordada con gran cariño a través de los siglos por las más destacadas figuras árabes de toda Turquía.

BOLETIN RELIGIOSO

SEPTIEMBRE—1932

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 20.

Martes.—San Eustaquio, San Agapito, Santa Cándida y Santa Susana.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 20.—En la Merced.

Día 21.—Id.

CULTOS

EN LA CATEDRAL

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Visperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN LA MERCED

Novena a Nuestra Señora de las Mercedes

En honor de Nuestra Señora de las Mercedes, se celebrará el solemne novenario que anualmente se viene dedicando a la Titular.

Tendrá lugar todos los días en las misas de seis, siete, ocho y doce.

Se celebrará con cánticos, en las misas de siete y ocho.

Por la tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Corona, Cánticos, Sermón, Novena, Himno a la Santísima Virgen de las Mercedes, Reserva y Sa ve.

Todas las noches del novenario y el día de la función ocupará la sagrada cátedra el M. I. Sr. don José Suárez Faura, Rector de la Iglesia, Colegio y Patronato de Loreto y Vicario de la Capilla de la V. O. T. de San Francisco el Grande en Madrid.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

En la Sociedad Económica

Homenaje al señor Díez de Revenga

Ayer tarde y bajo la presidencia del Vice-Director don Francisco Giner Hernández, celebró Junta general la Sociedad Económica de Amigos del País.

Dió comienzo con unas sentidas palabras del señor Giner recordando la destacada personalidad del fallecido Director señor Díez de Revenga cuya labor ensalzó cumplidamente. Pidió que en homenaje a su memoria se guardase un minuto de silencio, haciéndose así y dedicándose el tributo de una oración.

El señor Calvo propuso que se levantara la sesión en señal de duelo accediéndose a ello, en recuerdo del que fué alma de la entidad.

Notas de la Alcaldía

Material para escuelas

El Alcalde señor Moreno Galvahe dijo ayer a los periodistas que se habían recibido nueve vagones de material escolar, tres de los cuales se descargaron, almacenando los enseñes en un propio del Municipio.

Este material para escuelas, agregó el alcalde, se destinará para la creación de escuelas en este término y será pagado a plazos de dos mil pesetas mensuales. El Ayuntamiento se economiza una buena cantidad con esta compra de material.

En San Bartolomé

Los servitas de la parroquia de San Bartolomé celebraron el domingo último la tradicional fiesta de los Do ores gloriosos de la Santísima Virgen.

Previo un septenario con misión a cargo de don Ginés Muñoz que demostró una vez más sus profundos conocimientos y su fervorosa unión a la grada, a fiesta del domingo tuvo resonante éxito, por el fruto fecundo de la misión que congregó en el templo multitud de fieles y recibiendo el Pan de los Angeles y por el esplendor inusitado de la festividad, que culminó en un soberbio adorno del altar y camarin de la Virgen de las Angustias, en los que su Camarera la virtuosa señora doña María Seiquer de Romero Elorriaga puso todo su exquisito arte de buen gusto y amor a la Virgen para que aquel trocito de Calvario sobre el que se destaca el grú, o escultórico de la Santísima Virgen con su Hijo muerto en su regazo, se convirtiera en un trocito de la ante sala del Cielo.

En la misa solemne que celebró el beneficiado de la Catedral don Manuel Navarro, predicó e teniente de la parroquia don Francisco Ballester, quien pronunció elocuentemente un panegírico a la Santísima Virgen exhortando a los servitas a que siga en creciente aumento esta devoción que data desde el siglo XIII.

La capilla de música de la parroquia, que dirige el profesor don José Cantos interpretó maravillosamente la inspirada Misa de Pío X. El coro de voces del que formaron parte distinguidas señoritas, revistió todos los caracteres de afinación y armonía que la partitura de la gran obra requiere.

Por la tarde tuvo digno final la fiesta con la procesión claustral y sermón a cargo del señor cura don Pedro Sánchez Barba que estuvo a la altura de su reputación y a quien enviamos nuestro parabien por el celo desplegado en la organización de estos cultos.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 19

Por telégrafo de la noche
Interior 4 % 84'00
Amortizable 5 % 84'25
Idem 4 % 78'00
Banco de España 000'00
Tabacos 000'00
Francos 49'40
Libras 42'95
Dollars 12'86
Liras 83'40

PICHI el juguete de moda. De venta: BAZAR MURCIANO DE FIN Y SIGLO

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFÍA

Martes 20 de Septiembre de 1932 — A las 7 tarde y 10 1/4 noche

Programa cómico mudo y el dibujo sonoro PERIQUITO EN AFRICA

Reprís de la obra sonora hablada en español, titulada

El Príncipe Gondolero

por Roberto Rey, Rosita Moreno y Andrés de Seguro la

NOTA.—Día 21, primer miércoles aristocrático de la temporada,

S. M. el Amor

bellísima producción, Cinea por Franz Leder

Jueves de Gran Moda día 22, la obra Metro hablada en español,

MR. LE FOX

por Rosita Ballesteros y Luis Alonso

Homenaje de afecto

Un pergamino a D. Miguel Rivera

Los funcionarios de la Mancomunidad de Segura, han tributado al que fué Delegado del Gobierno en dicho organismo, don Miguel Rivera Ruiz un cordial y efusivo homenaje, como recuerdo de su actuación.

Consiste el cariñoso homenaje en un artístico pergamino, confeccionado en la Mancomunidad por notables delineantes, cuyo pergamino contiene la firma de todos los funcionarios, que sienten hondo afecto hacia el señor Rivera.

El pergamino expuesto en un escaparate de «La Alegría de la Huerta» ha sido muy elogiado por su elegancia y buen gusto artístico. Uno de estos días le será entregado al señor Rivera por una Comisión de elementos de la Mancomunidad.

Felicitemos al señor Rivera por este homenaje.

VIAJEROS

Con objeto de someterse a examen de algunas asignaturas del profesorado Mercantil ha salido para Alicante el culto joven Enrique Romero Gil hijo de nuestro buen amigo don Francisco Romero Penalva.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo el poeta irático de la Normal de Ciudad Real y diputado a Cortes por aquella provincia, don Fernando Jávea Romero, quien pasará unos días al lado de su padre y demás familia.

Sea bien venido. Acompañado de su distinguida esposa y bellas hijas, ha regresado de su temporada de verano en Tribaldos (Cuenca) nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, el cate drático don Francisco Martínez García.

Nuestro saludo de bienvenida.

Enferma grave

Se encuentra gravemente enferma la respetable señora doña Teresa Marín Blasco viuda de don Vicente Sanz y tía de nuestro estimado amigo el métrico don José Barterrechea Marín. Dios qui era mejorar las horas de la enferma.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

Programa cómico mudo.

Reprís de a colosa obra Fox

Hay que casar al Príncipe

en Español, por José Mojica y Conchita Montenegro

Nota.—Jueves día 22,

Bajo los techos de Paris

por Pola Illery

El lunes día 23,

Resurrección

en español, por Lupe Velez y Luis Alonso

Cine Popular

Hoy no hay función. —El próximo jueves día 22, desde las seis

Programa cómico y la colosal comedia dramática

La señorita mamá

por Elene Hallier

El domingo 2 de Octubre

De cowboy a rey

por Tom Mix; y

Flor de Argelia

(Estreno en Murcia), por Tina Meller

Cinematográficas

“El príncipe gondolero” en el Circo Villar

—)o(—

Ayer con buen éxito, se estrenó la película española «El príncipe gondolero».

Roberto Rey y Seguro la se distinguen notablemente en la interpretación de los Dantarini.

Roberto Rey, está admirablemente en una canción «A la noche en Venecia y en un canto a los Dantarini.

Plátano - Cereosa



Para el niño.
Para el adulto.
Para el anciano.
Como único alimento y como alimentación complementaria de todas las dietas.
Sólo

Plátano Cereosa del Dr. Barberá

que por ser el único preparado por concentración a vacío en su laboratorio de la Gran Vía de Germania en Valencia, permite tener la seguridad de que se suministra al paciente un alimento completo.

¡Señora! ¡Consulte a su doctor!

¡Exija solo

Plátano Cereosa del Dr. Barberá!

NOTA.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieren así.

Monte de Piedad

SUBASTA

alhajas, ropas y efectos, mañana día 21, a las diez.

Domicilio: Frutos Baeza, núm. 6, (Antes Trinquete)

COLEGIO SAN ANTONIO

DIRIGIDO POR REGENTADO POR

Don Antonio Morales Rocamora Don Carmela Menchon Limorte

En el próximo Octubre darán principio en este Centro las enseñanzas siguientes:

Primera enseñanza completa en sus tres grados. Segunda enseñanza completa.—Academia preparatoria para carreras especiales.—Sección de Ciencias.—Carreras de ingenieros.—Arquitectos.—Estudios de Matemáticas.—Academia para las carreras facultativas de Derecho, Filosofía y Letras.

Los alumnos que concurren a este Colegio son: Externos, Internos, Medio Pensionistas y Permanentes.—Pidan Reglamentos.

El Sr. Alcalá Zamora en Logroño

Se rinden grandes agasajos

Por telégrafo

Logroño.—El Presidente de la República fue objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo. En el Ayuntamiento, hubo una recepción y luego un banquete, resultando los actos muy brillantes.

Por la tarde el Presidente con el Ministro de Obras Públicas se trasladó a inaugurar el pantano de Ortigosa.

Prieto, ante centenares de campesinos, pronunció un discurso prometiendo estudiar la obra emprendida en el aspecto hidráulico.

El Presidente regresó a Madrid siendo cariñosamente despedido.

En el puerto de Barcelona

Entra un hidro en barrena y perecen sus dos tripulantes

Solo ha sido hallado el cadáver de uno de ellos

POR TELEGRAMA

Barcelona.—En el puerto realizaba evoluciones un hidroavión tripulado por el teniente de navío Manuel Rivera Maestre y Diego Meroño.

Sin que se sepan las causas, el aparato, hallándose a regular altura, entró en barrena y cayó al mar precipitadamente.

Perdieron ahogados los dos tripulantes, extrayéndose el cadáver de Meroño.

Los buzos buscan el cadáver del teniente Rivera que era natural de Cartagena.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitectos

Almacenes y Despacho
PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos
AGUADORES, 8
Teléfono, 2608



—No hay quien me venza desde que descubrí los maravillosos efectos del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Fortifica los músculos, dá vigor y robustez y libra al organismo de toda manifestación de

**ANEMIA, INAPETENCIA
TUBERCULOSIS DE LOS HUESOS
Y NEURASTENIA**

Este gran reconstituyente es inalterable y se puede tomar en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.

Constitución de la Juventud Republicana Radical

Se nos interesa la publicación de la siguiente nota:

El domingo día 18, a las once y media de la mañana como teniese anunciado, se celebró en el local de la Secretaría de la Junta Provincial del partido, la asamblea de dicha Juventud.

Presidía a mesa el delegado de la Junta Provincial señor Almansa Carrillo, y en nombre de la comisión organizadora el señor Aulló Izguar.

El señor Almansa dió apertura al acto, y en elocuentes y breves discursos alentó a los jóvenes radicales a mantener sus ideales en pró del partido, haciendo votos por que el entusiasmo presidía todos sus actos.

El señor Aulló, explicó a explicar las gestiones realizadas para constituir la Juventud Republicana Radical en Murcia. Terminó dando las gracias a los asistentes por la ayuda prestada a estos esfuerzos.

Fué elegida por gran mayoría la siguiente junta directiva:

Presidente, don José Aulló Aznar. Vicepresidente, don Javier Paulino Perez.

Secretario, don Ginés Avilés Zambudio.

Vicepresidente, don Gaspar Santos Rex

Tesorero, don Miguel Moreno Martínez.

Contador, don Juan de Pascual Pedregal.

Bibliotecario, don Antonio Lopez Diaz.

Vocales: don Pedro Vivanco Cuartero, don Daniel Ortiz Gironés, don Enrique Romero Gil, don José Salazar Martínez, don José Martínez Nicolás Cerezo y don Carmelo Hernández.

Elegida la Junta directiva, el señor Almansa da posesión del cargo al señor Aulló, acordándose nombrar presidentes honorarios a don Alejandro Lerroux y a don Miguel Rivera Ruiz. Terminó el acto dándose entusiásticas vivas a la República, al Partido Radical y al jefe provincial señor Rivera.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 18 de Septiembre de 1932
REGIMEN DE EMBALSES
Pantano de la Fuensanta
Volumen total embalsado, metros cúbicos 23 6.651.
Desagüe, metros cúbicos 34 3.462
Pantano de Talasea
Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.735 940.
Desagüe, metros cúbicos, 251.000.
Pantano de Fuente
Volumen total embalsado, metros cúbico 489.910
Desagüe, metros cúbicos 22 962
Pantano de Cerreola
Volumen total embalsado, metros cúbicos 347 600.
Desagüe, metros cúbicos 4 506
Pantano de Quip
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 00.00.
Desagüe, metros cúbicos 00.00.
Marca 19 de Septiembre de 1932.

Se alquila piso principal en Hotel, Puerta Nueva, 6. Diez habitaciones, cuarto de baño y calefacción central. Razón: en el mismo Hotel.

Junta extraordinaria en el Colegio de Abogados

Por telégrafo de la tarde

Se produce un fuerte escándalo

Madrid.—El Colegio de Abogados se abrió junta general.

Se acordó sustituir y auxiliar económicamente, cuando lo necesiten, a los abogados que se hallen detenidos o miralles protestó de las deportaciones y de que se aplique la Ley de Defensa de la República a quienes están procesados.

Giraldo le replicó rechazando las censuras dirigidas al régimen.

Mejoradas Alvarez interviene apaciguando los ánimos y prometiendo realizar respetuosas gestiones cerca del Poder público.

La fiesta nacional

Cogidas de Gitanillo de Camas y Diegos Reyes.- Escandalazo en Ciudad-Real

Por telégrafo de la noche

Valladolid.—Los toros de Perez Tañero resultaron buenos.

Lalanda, Barrera, Bienvenida y Ortega quedaron muy bien, cortando orejas.

Morón.—En la novillada de hoy resultaron heridos los diestros Gitanillo de Camas y Diego de los Reyes.

También sufrieron varietazos los toreros Torralba y Calatrava.

Ciudad Real.—Pinturas y Niño de Haro que actuaban de matadores lo hicieron pésimamente, armándose grandes escándalos.

El público interrumpió la corrida arrojándose al redondel y tratando de agredir a los espadas.

Intervino la guardia civil y restableció el orden.

PUBLICACIONES

"Mundo Gráfico"

—(o)—
Dedica a la firma de: Estatuto catalán y al viaje de S. E. una informacione ampulosa con abundantes fotografías y curiosos detalles sobre este acontecimiento histórico.

Trae, además: «La feria de Albacete», «El último capítulo de la «Vida novelesca de un aventurero mauritano», «Bellezas triunfantes» y concursos de Madrid y provincias. «De buhonero a millonario», «Actualidad internacional», «La España rural», «Semana médica», «Deportes».

Compre siempre «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

Academia de Comercio dirigida por Federico Dies Puche

Calculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Ediciones, 14

Espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

Cine.—A las siete tarde y diez y cuarto noche.—La preciosa producción sonora «El Príncipe gondolero»

Cine.—A las siete tarde y diez y cuarto noche.—La producción sonora «Hay que casar al Príncipe».

Interesantes noticias de última hora

Crisis total en la Generalidad

POR TELEFONO

(cuatro madrugadas)

Madrid.—Reunión Agrupación Socialista dándose voto Comité Nacional sobre actuación socialistas Poder.

Crean como máximo colaboración debe cesar cuando apruébense Presupuestos.

—Coruña.—Ejercicios Artillería explotó caja municiones; nueve soldados heridos.

—Granada.—Dimitido Rector diputado Pareja.

Barcelona.—Consejo Generalidad plantease crisis total. Aceptáronse dimisiones rogándose continuen ocho días mientras reue va Presidente.

—Cádiz.—Desembarcaron del «España» cuatro de los deportados entre ellos el exconde de San Julián. Se les trasladó al Cuartel.

—Llegó el excapitán Justo Sanjurjo que embarcó en el «España».

Conservatorio de Música y Declamación de Murcia

Anuncio de Exámenes

Se pone en conocimiento de los interesados que los exámenes de enseñanza no oficial, darán principio el lunes 26 del actual, a las diez de la mañana, empezándose por la asignatura de Solfeo, siguiendo después las demás asignaturas.

Los alumnos que hayan de examinarse el día 26, se efectuarán el mismo día 26 a las nueve de la mañana.

Para más detalles, consúltase en el tablón de anuncios de este Centro.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

De los 50 kilos
HORTALIZA S
Patatas 0'10; Tomates 0'12; Bajocaa 0'55; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'40; Boniatos 0'18; Chirivías 0'40; Nabicoles 0'00; Cebollas seca 7'00; Guisantes 00'00; Alcahofas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'10; Aplos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS
Melocotones, 0'75; Manzanas 0'03;
Círculas 0'00; Peros 0'25; Peras 00'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'20; Naranjas 0'00; Limones 0'50; Sandías 0'10; Dátiles 0'00; Granadas 0'15
GENÉROS DE CUENTA (Doceña)
Calabaza totanera 7'50; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berongenas 0'25; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Coles 1'50; Coliflores 0'00; Rábanos 0'40; Acelgas 0'00.
PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 0'00; Calzón 2'50; Emperador 3'00; Pajei 3'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jilbas 3'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magros 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'60; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00; Langostinos 8'00; Gambas 6'00; Almejas 1'20; Lengüados 0'00.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

LO MEJOR EN

Artículos para regalos

¡No lo dude Vd. lo tienen en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Teatro Romea

EMPRESA:

Vicente Martínez

JUEVES 22 DE SEPTIEMBRE DE 1932 INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Por la noche a las diez en punto, DEBUT de la COMPANIA DEL TEATRO RUZAFIA DE VALENCIA, en la que figura la simpática supervedette

BLANQUITA SUAREZ

con la popular revista del maestro Alonso

LAS LEANDRAS

En breve: EL PAIS DE LOS TONTOS, LAS PAVAS, LA NIÑA DE LA MANCHA (1.º tren) y LA BOMBA (estreno).

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

Los Compañeros de la Antorcha

de que seis gotas prolongan el sueño durante una noche entera, y que diez producen la muerte —¡La muerte!— repitió Kerjean.

—Sí, mi querido Lue: no olvides de contar bien las gotas...

XXIII

Hacia las dos de la tarde del día siguiente, la duquesa, su hija y el barón de Kerjean, estando reunidos en el saloon del palacio de Simeuse

que ya conocen nuestros lectores, un criado vino a anunciar que dos mujeres, de las cuales una de ellas iba vestida de una manera extraña, deseaban ser recibidas por la señora duquesa.

—Son mis protegidas—dijo Lue.

La duquesa dió orden de que fueran introducidas aquellas dos mujeres. Perina no llevaba puesta la careta con que se metamorfoseaba: se mostraba con el rostro descubierto; y tanto arte desplegó para hacerse desconocer, que el barón quedó maravillado. Tan admirablemente se había disfrazado, que parecía una mujer lo menos de sesenta años, y Kerjean, si no hubiera estado prevenido de antemano, no la hubiera conocido.

Carmen iba disfrazada con un traje de mora de la más escrupulosa rectitud. Un gran velo de seda azul claro con rayos de plata la envolvía enteramente. Una banda de tela blanca, enrollada a su cabeza y cayendo hasta el suelo, le ocultaba completamente el rostro. Dos agujeros practicados a la altura de los ojos la permitían ver y respirar a través de aquella pantaleta de tela. La

gitana llevaba un ancho pantalón de seda blanca a usanza mora. Sus lindos y diminutos pies estaban calzados por babuchas de terciopelo azul bordado en oro.

Carmen, al percibir a Juana, se estremeció al ver aquella semejanza tan prodigiosa que le hizo creer que su propia imagen se le ofrecía reflejada en un gran espejo.

El barón notó aquel estremecimiento y comprendió la causa.

Detrás de las dos mujeres venían dos lacayos con la librea de Simeuse, llevando un gran cofre de madera de cedro incrustado de nácar y marfil. Perina lo abrió y sacó de él varias clases de telas, cuyos brillantes colores parecían reflejar los cielos luminosos de Oriente: sedas bordadas de oro y plata, bandas bordadas de tisa y perlas, perfumes de exquisita y embriagadora suavidad, alhajas de formas a cual más caprichos...

Después, con la charla y profusión de gestos de un verdadero mercader, Perina ponderó la belleza y mérito de sus mercaderías.

La tikuessa y Juana sonreían ante aquella elocuencia.

El barón se decía: —Perina vale mucho más de lo que yo mereo. ¡Mi estrella me libre de tenerla jamás por enemiga!

Mientras tanto los ojos de la gitana no se separaban de la señorita de Simeuse. Esta lo admiró todo y eligió bastantes objetos cuyo valor ascendía a una cantidad respetable. Su madre abandonó el saloncito para ir a buscar el dinero y pagar todo lo comprado.

—Señora, preguntó Juana a Perina, ¿es joven la mora que os acompaña?

—Respuesta tiene diez y ocho años, señorita—respondió la «Gulia».

—¿Cómo se encuentra en París, tan lejos de su patria y de su familia?

—¡La pobrecita no tiene familia, señorita!

—¿Es huérfana!—exclamó Juana con acento compasivo.

—Sí, señorita. Su padre, negociante de la Argelia, había empleado toda su fortuna en un ba...

